

丹灶镇举办元宵后首场春季大型招聘会

# 普工需求量大 技术岗“招工难”

3月6日,丹灶人社分局在丹灶文化广场举办元宵后的首场春季大型招聘会,251家企业共提供5700个岗位,吸引了7千余名求职者进场应聘,近2000人达成就业意向。

南海区人力资源和社会保障局副局长曹锡慧、丹灶镇总工会主席郭来、丹灶人社分局局长苏毅、副局长朱泽豪等人到现场指导。

## 企业对普工需求较大

为了满足本地及外来务工人员的就业需求,此次招聘会提供的岗位种类较为丰富,不仅有模具师、机加工、装配女工等普工,也有设计师、工程师、部门主管等高薪职务,满足了各类求职者的需求。此外,不少企业还在招聘海报上写明了交通补贴、住房补贴、话费补贴、五险一金等福利,招聘信息非常详细。

据佛山市荣仕照明科技有限公司招聘专员何先生介绍,今年公司招聘平面设计、业务跟单、主管、普工等十个岗位共约80人,其中,普工急招50人。“如今由于职工返工率低,每年都要摆摊招聘,大概是因为80后、90后职工就业选择机会较以前多了,不容易留住。”何先生表示,近几年公司对普工的需求比较大,而且,在丹灶本地的灯饰



招聘会现场。

企业不断崛起,普工的招聘竞争也比之前大。

而为了吸引人才,佛山华翔企业金属零部件有限公司给出6000-7000元的月薪,以吸引普工入职,并提供住房补贴、交通补贴、高温补贴、饭餐补贴等福利。该公司招聘专员张女士补充道:“除了高薪和福利,我们公司还注重企业文化建设,每月不定期举办一些文体活动来留住人才。”

## 技术岗位“招工难”

笔者在现场看到,今年不

少企业招工薪资均有上涨,其中不少技术岗位更是开出了高薪引才。笔者随机询问了几家企业,发现尽管设计、工程师等技术岗薪资水平较高,月薪在5000-10000元之间不等,但企业招聘专员表示很难找到专业对口的技术人才。

“公司需招机械设计、模具设计、产品设计等技术岗位共6人,但目前还没收到一份简历。”佛山市南海祥旺光学电子制品有限公司招聘专员曾女士说,尽管技术岗位薪资水平较高,但由于技术岗对专业对口要求高,以及本地较缺乏技术人才,因此

出现了“招工难”问题。

此外,丹灶镇总工会还联合区总工会在招聘会现场设立公益咨询摊位,邀请专业律师,开展“尊法守法,携手筑梦”服务农民工公益法律服务活动,吸引不少职工现场咨询。

朱泽豪表示,为进一步满足春节后企业的用工需求,3月8日,丹灶人社分局还将在罗行商贸城再举办一场大型春季招聘会。此外,2018年丹灶常设劳务集市将持续到3月16日,欢迎镇内企业及广大求职者踊跃参与。

撰文/摄影 肖越群

## 参与村居清洁 学习卫生知识

近日,丹灶镇卫生和计划生育局联合各村(居)开展以“巩固国家卫生镇 构建文明健康丹灶”为主题的爱国卫生运动户外宣传活动,让市民主动参与村居内卫生清洁工作,共建卫生健康美丽家园。

现场,工作人员热情地动员前来的市民群众参与到爱国卫生运动中,全力做好迎接国家卫生镇复审准备。活动还设置了爱国卫生运动宣传和咨询摊位,向市民派发并详细讲解了预防登革热、禽流感等常见传染病以及健康素养66条等健康宣传资料。

另外,工作人员通过以“清积水预防登革热”为主题的“对号入座”小游戏,与市民进行互动交流,并向市民派发灭蚊灭蟑药物等,动员市民积极参与到爱国卫生运动中,做一名巩固国家卫生镇创建成果的宣传者和践行者。

“我们要从身边小事做起,共同维护环境卫生整洁。”市民陈姨笑着说,回家就立即用灭蚊灭蟑药物清理家中死角,同时要打扫好家门口的卫生。

此外,丹灶镇卫计局联合丹灶镇社卫中心在活动现场设置了义诊摊位,免费为市民测血糖、量血压,向市民宣传国家基本公共卫生服务,并与市民签约家庭医生服务,保障市民身体健康。

撰文/吴玮琛 通讯员 罗雪莹

## 36名“巧主妇” 秀厨艺亮“绝活”

3月4日,丹灶镇联沙社区在沙边饭堂举行厨艺大赛,36名社区“巧主妇”秀厨艺,亮“绝活”。

当天,30名选手们一边忙活一边说笑,“切、蒸、炸、煮、炒”,每一道做菜工序,选手们序驾轻就熟,烹调出拿手的私房菜。

很快,炆猪手、酱汁鸡翅等佳肴相继出锅,送至餐桌与村民品尝。“这摆盘手法,有专业水准。这泡鸭掌口感不错,回家我也尝试做做。”联沙社区下良村的村民刘女士一边品尝,一边和大家分享品菜心得。

最终,联沙社区上良村的刘颜开一组凭借“玉子芙蓉笑虾”,获得第一名。据悉,此次活动由南海区妇联、南海区社工委、丹灶镇社工委、丹灶镇妇联、联沙社区党委、联沙社区居委会联合主办,有为丹灶公益中心协办、丹灶创为社会工作服务中心承办。

一边是竞争激烈的厨艺大赛,一边是人人争相“抢着吃”的创意甜品区。笔者在现场看到,在智慧妈妈创意甜品区,一道名为“花生糊”的甜品受大家热捧。“有10多年没吃过花生糊了,这个甜品勾起了不少人的童年记忆。”联沙社区居民谢艺英说道。

撰文/肖越群

丹灶镇卫生和计划生育局开展流动人口健康教育宣传活动

# 300名市民玩游戏学卫计知识

2月27日下午,丹灶镇卫生和计划生育局在罗行市场开展流动人口健康教育宣传活动,吸引了300多名市民参加。

本次活动设置了卫生计生宣传和咨询摊位,工作人员热情地为前来的流动人口提供卫生计生政策及健康知识咨询服务,并向他们派发且详细讲解了生殖健康保健、避孕节育、健康素养66条等健康宣传资料,同时对他们提出的问题进行了解答。

同时,市民还参与了卫生计生知识有奖问答互动和拼图游戏环节,问题涉及流动人口服务均等化、全面两孩政策、国家基本公共卫生服务、健康素养66条等知识。“原来关于二

孩有这么多政策,这次终于可以详细了解了!”前来参加活动的李小姐拿着奖品高兴地说,“这个活动非常贴近我们生活,我们既学到健康知识,又能拿到奖品,希望以后多举办这类活动。”

据了解,丹灶镇卫生和计划生育局希望通过广泛开展流动人口健康教育促进宣传活动,引导新市民树立健康观念,掌握健康技能,提高健康素养,养成健康习惯和生活方式,从而推进流动人口卫生计生基本公共服务均等化,加强流动人口健康教育,提升流动人口健康素养水平。

撰文/摄影 吴玮琛 通讯员 罗雪莹



活动吸引了超过300名市民参与。